

新华社北京6月11日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布新修订的《军队审计条例》,自2024年7月1日起施行。

《条例》深入贯彻习近平强军思想,积极适应面临的新形势新任务新要求,对新时代军队审计工作的总体要求、事项权限和程序机制等作出进一步系统规范,对于更好发挥审计监督服务作

用、保障国防和军队建设高质量发展,具有重要意义。

《条例》共8章75条,是开展军队审计工作的基本法规依据。《条例》明确军队审计工作立足经济监督定位,增强政治属性和政治功能,坚持严格依法、实事求是、全面覆盖、问题导向、查治一体的原则,着力构建完善审计监督任务体系,进一步细化审计有关事项,优化对

重大建设项目等方面的审计方式;围绕提升审计质量和效能,完善从计划制定到结果运用的全链条程序要求,建立健全与其他监督部门的贯通协同、抄告问责等制度机制,促进形成监督合力;突出加强自身建设,细化立起更为严格的审计纪律要求,推动建设信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计队伍。

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调

完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议,审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》、《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》、《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调,完善中

国特色现代企业制度,必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势,加强党的领导,完善公司治理,推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度,培育更多世界一流企业。稳定粮食生产,确保粮食安全,必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,提高政策精准性、实效性,夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新,健全科技对外开放体制机

制,完善面向全球的创新体系,主动融入全球创新网络,突出重点领域和关键环节,补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出,完善中国特色现代企业制度,要尊重企业经营主体地位,坚持问题导向,根据企业规模、发展阶段、所有制性质等,分类施策、加强引导。要加强党对国有企业的全面领导,完善党领导

国有企业的制度机制,推动国有企业严格落实责任,完善国有企业现代公司治理,加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度,完善法人治理结构、规范股东行为,强化内部监督、健全风险防范机制,注重发挥党建引领作用,提升内部管理水平。

会议强调,健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制,要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置,完善价格、补贴、保险等政策体系,创新粮食

经营增效方式,健全粮食主产区奖补激励制度,探索产销区多渠道利益补偿办法,健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐,推动粮食主产区、主销区、产销平衡区落实好保障粮食安全的共同责任。要统筹支持小农户和新型农业经营主体,加强政策扶持、服务引导、利益联结,促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出,建设具有全球竞争力的科技创新开放环境,要坚持“走出去”和

“引进来”相结合,扩大国际科技交流合作,努力构建合作共赢的伙伴关系,前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设,瞄准科研人员的现实关切,着力解决突出问题,确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制,在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

中央媒体关注朔州

山西右玉:绿荫下守望古长城

人民网记者 焦博文

一个人、一顶草帽、一辆红色摩托车,在山西省朔州市右玉县十三边长城附近,总能看到这样一个往来穿梭的身影。

骑车人名叫赵金龙,朋友们都喊他阿龙,作为右玉县23名长城保护员之一,2022年上岗以来,十几公里的长城巡护成为他的日常。

地处晋蒙两省交界、毛乌素沙地边缘的山西右玉,70多年来种下的1.4亿棵树木,筑起了一道“绿色长城”。在“绿色长城”掩映下,右玉还有鲜为人知的84公里明长城、7.3公里汉长城和星罗棋布的军堡、屯堡,在农耕文明与游牧文明交融的前沿舞台,它们共同构成了右玉长城文化的底色。

时光流转,如今右玉长城正在传承保护中焕发出新的生机。

长城深处有人家

出右玉县城西北30公里,杨千河乡境内的十三边长城跃然眼前,这里就是阿龙长城巡护的起点。

一大早,1994年出生的阿龙跨上摩托车出发了。“仔细查看长城有无自然破坏和人为损坏地方,及时拍照记录,大的裂缝尤其要注意。”山路崎岖,遇到摩托车上不去的地方,阿龙就下车推行,更陡的路,就得徒步前行了。

右玉现存的明长城东从与大同市左云县毗邻的破堡堡起,经李达窑乡、杀虎口旅游区、杨千河乡、丁家窑乡,向西南进入朔州市平鲁区。长城如玉带串珠,将众多隘口和古堡连成一体。

偏远险峻的位置,让这里的长城保留了更多原始风貌。墩台林立、烽燧相望,长城在崇山峻岭间蜿蜒穿行。当大片的云压上长城,连天也显得更低了。

几年前,阿龙开始在网络平台上直播,一开始只是打发时间,后来网友通过发布的视频知道他住在长城脚下,直播间里就会冒出各种关于长城的问题,“为什么你们这里的长城是土做的?”“下雨会影响长城吗?”一来二去,阿龙做起了屏幕里的长城讲解员,直播也吸

引了不少慕名而来的游客。

“过去几天都见不到一个人,解闷就朝山里吼几嗓子,现在来长城的人一年比一年多,巡护也没那么寂寞了。”阿龙伸手抹掉鬓角的汗珠,没停下脚步。

随着游客越来越多,阿龙一家的生活也由此改变。曾经放牛是全家的

生计,如今这副担子主要落在阿龙父亲肩上。游客来了,阿龙就成了徒步向导,阿龙的母亲贺三改则为游客准备饭菜。

临近中午,从深圳出发的几位徒步游客和30多人的团建队伍要来小院吃饭,52岁的贺三改紧着起火炒菜。“这还不算忙,‘五一’的时候,一百多人的饭我也做过呢。”

烩菜出锅,热气腾腾。四棵大树围拢的阴凉成为天然天幕,“炸油饼、黄米油糕、大烩菜……都是晋北风味的家常菜!”贺三改围裙擦擦手,笑着把一道道菜端上桌。

长城脚下的时间过得很快,日头渐渐西沉,阿龙把徒步队员送回县城,已是晚上8点。忙碌的一天终于结束了。为什么那么多人不远千里来到长城脚下?

阿龙想了想说,“可能只有亲自走一趟,才知道长城的震撼。”

长城的存续源于每个人的爱护

在“种活一棵树比养大一个孩子还难”的右玉,保护以夯土构筑为主的长城殊为不易。

右玉县文物保护与利用服务中心主任王海告诉记者,大风会加速长城表面的风化,夹带沙石的大风更是让长城根基受到侵蚀,根基不稳,再发展下去就是墙体裂缝,甚至坍塌。

几十年前,右玉每年8级以上大风天长达3个月,境内土地沙化率高达76%。

代代造林终换来春风拂绿,70多年间右玉林木绿化率从不足0.3%提高到57%,风沙站住了脚,长城也就扎稳了根。“右玉生态改善很大程度上减少了风沙吹袭对长城的破坏。”李海说。

在右玉,义务保护、宣传长城的人还有很多。今年42岁的流动烤羊经营者姚永丽是右玉县杨千河乡云石堡村人,从小望着边墙古堡长大的他,对周边的长城熟得很。(下转第2版)

朔州:浓情端午粽飘香 传统文化情飞扬



本报讯(记者 刘希军 罗文平 张一波 朱怡)连日来,我市各地群众以多种方式庆祝传统节日端午节,感受传统文化。

在朔州老城非遗民俗园里,一场别开生面的“剪纸民俗秀”吸引了众多观众的目光,演员们身着柳卯和青花瓷元素的服饰,伴随着美妙的音乐,手拿着公鸡、青铜雁鱼灯、应县木塔等各种造型的剪纸,通过艺术与现代结合、传统与现代对话,给现场观众带来视听盛宴。观众张文兴奋地说:“这场表演很新颖,让人眼前一亮。既欣赏了走秀表演,又深入了解了传统剪纸文化,这种结合形式非常惊艳,我要点赞!”另一位观众邵雅琪也表示:“这种文化与历史的交融,让我们年轻人有了更多渠道去了解、感受传统文化。”

除了剪纸民俗秀,非遗展区里也人气十足,非遗传承人带领剪纸爱好者进行剪纸鸡的制作,在“手艺人”的巧手下,剪起纸落,一只只雄赳赳、气昂昂的大公鸡栩栩如生、活灵活现。在朔州自古就有端午节家家户户门上贴公鸡的习俗,用来趋吉避凶、祈禱平安健康,并且鸡有五德,象征大吉大利,也是当地老百姓对美好生活的向往和祝福。

此外,平鲁区平井镇的部分社区和朔城区北旺庄街道办事处振华中心社区也开展了丰富多彩的端午节活动。大家

通过缝香包、包饺子、诗朗诵等形式,共同庆祝这一传统节日,感受传统文化的魅力。这些活动不仅增进了邻里之间的感情,也增强了社区的凝聚力。手工老师杨秀玲说:“原估计缝鸡是老人们的事情,没想到年轻人学得挺多,特别喜欢。我们应该把祖国的传统文化传承下去。”

平鲁区井坪镇西泉社区党支部书记、主任赵美玲表示,开展此次端午节活动不仅弘扬了中华民族优秀传统文化,还丰富了社区居民文化生活,联络了邻里感情,增强了社区凝聚力,为创建文明、和谐、幸福社区奠定了坚实基础。

市文化馆则将非遗与传统节日相结合,举办了端午文化体验活动。市民们在老师的指导下,亲手制作端午节手工艺品,体验传统文化的独特魅力。这种将“非遗”与“端午”相结合的形式,不仅丰富了市民的文化生活,也让非遗保护传承更加深入人心。

我市各地群众通过丰富多彩的活动庆祝端午节,感受传统文化的魅力。这些活动不仅展示了当地的文化特色,也增进了邻里之间的感情,为创建文明、和谐、幸福的社区奠定了基础。

今年我市46679名考生参加中考

本报讯(记者 武跃林 通讯员 李荣升)记者从市招生考试管理中心了解到,2024年初中业水平考试(中考)将于6月20日至23日进行,这是新中考改革落地实施后组织的首次考试,也是旧中考制度组织考试的最后一次。6月20日至22日进行初三二年级考试,6月23日进行初二二年级考试,初二二年级各科考试成绩将记入2025年中考总成绩。

今年,我市两个年级共46679名考生参加考试,其中初三年级为24110人,初二二年级为22569人。全市设6个考区,24个考点,初三年级807个考场,初二二年级754个考场。

在此提醒考生,要保持良好心态,积极做好自我调节,以饱满的精神面貌和健康的身体状态迎接考试。要做好出行规划。提前规划交通路线和出行方式,充分考虑天气、交通等因素,留足安检时间,避免考试迟到。广大考生及家长,拿到准考证后,仔细核对准考证上的考试时间、考试地点和考试科目等信息,提前规划赴考路线。特别要注意的是,6月22日上午英语科目考试时,考生务必在8:15前进入考场,8:15之后迟到考生不准入场,其余各科开考15分钟后迟到考生不得入场。考试时,除考试所需准考证、身份证、2B铅笔、0.5毫米黑色字迹签字笔、直尺、圆规、三角板、量角器、橡皮擦、削笔刀和透明文具袋等考试必备用品外,其他任何物品不得带入考场。严禁将手机、电子存储记忆设备、计算器、非指针式手表等违禁物品带入考场。

据了解,今年,我市各考点均配置了智能安检门、无线信号(含5G)屏蔽设备、三位一体身份认证系统,考生一定要自觉遵守考试纪律,摒弃侥幸心理,诚信应考,共同维护中考的公平公正。

考试结束后,考生要密切关注朔州教育网发布的有关中考公告,按要求在规定时间内登录“山西招生考试网”进行志愿填报、中考成绩查询和录取结果查询。



右玉长城杀虎口段。辛淼摄